

to el respeto de las demás, porque la renovación no habría sido completa y honda. De esta forma en la hora presente ya estaría de cuchicheos y de diplomacias como vemos a Francia y a Inglaterra con Hitler y con Mussolini para otra guerra en defensa del capitalismo.

¡Ah! pero es que la organización fascista alemana e italiana infunde temores a toda Europa excepto a una nación: Rusia; que ha hecho una verdadera revolución.

VICTORIANO M. ORTEGA

E. Barrueco

Profesor del Instituto Rubio

Especialista en Garganta,

Nariz y Oídos

Consulta los lunes,

de 3 a 6, en la Clínica del doctor

Navarro, (Oculista)

— Sagasta 3 y 5, (Junto a Correos) —

Clínica en Alicante:

Méndez Núñez, 36, primero

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

En el sorteo verificado en combinación con el de la Lotería Nacional del 21 de Marzo y que habían de corresponder 3 casas, han sido favorecidos por la suerte los socios números 426 y 1275 de Jaén y Málaga respectivamente.

La otra casa ha quedado para el próximo sorteo por haber correspondido el tercer premio entre los 1210 números sobrantes al hacer la división de los números de la Lotería Nacional con las suertes de los socios.

Por acuerdo del II Congreso, los sorteos serán mensuales.

Han quedado suspendidas todas las cuotas ordinarias que debían los socios. Pueden empezar a pagar desde el mes de Marzo. Los cupones son por meses.

Por cada cupón pagarán los socios 0'15 para «Hogar Obrero».

Los socios que no empiecen a cotizar hasta últimos de Abril se considerarán baja.

¿Seguro Obligatorio!

NI UN DÍA MÁS debe descuidar el seguro de sus obreros. LA LEY LE OBLIGA, y si no lo hace hoy, lo tendrá que hacer mañana.

UN CASO GRAVE ocurrido en estos días de indecisión le costaría miles de pesetas.

LIBRESE de esta preocupación, contratando un seguro a prima fija en

Compañía Hispania

que en Elche representa

ADELARDO LLOPIS

Ereta Alta, 4.

1933 el año de la rotativa 1933

Rebeldía

Llantos de redención

¡Padre! ¿porqué lloras?, ¿porqué gime tanto tu pecho, pronunciando palabras incomprensibles a mi razón?

Aunque niño, comprendo el drama que se está librando en tu espíritu, presiento la tragedia que ya traidora se cierne sobre nuestro mísero hogar. No tenemos ¡pan! ¡tú en tu impotencia por hacer frente al que se erigió en tu tutor para aniquilarte después de ser ultrajado moral y materialmente, lloras! No lloras, padre mio, que la redención del hombre está cercana. La libertad tan ansiada por el hombre esclavizado, desciende de la nube vaporosa en forma de gigante. Con su puño de acero, romperá el hierro empujando que oprime los músculos del productor. Su justicia sería terrible para el vampiro de la sociedad.

Su sonido musical será un consuelo para el alma que agotada por el exceso de producción se halla pronta al desfallecimiento. El hombre levanta la cabeza, parece que despierta de un letargo; contempla a su hijo que erigido ante él majestuoso, noble, lo anima con su peroración sublime. Tienes razón, hijo mio. Ya no lloro, mira mi rostro. Las lágrimas se ocultan en las cuencas de mis ojos; ya no bañan mi mejilla; tu palabra ha fortalecido mi ánimo, ya no siento hambre.

Entre tú, y yo, arrancaremos el antifaz sangriento, que oculta el rostro demacrado del tirano. Lucharemos y venceremos.

Primavera... en toda la península se advierte un gran entusiasmo; hombres, niños y mujeres cruzan fugaces las vías de circulación entonando cantos libertarios. Todas las miradas del pueblo se dirigen hacia una cumbre próxima donde aquel hombre pujante, y el niño valeroso, con su palabra bella van fraternizando a los hombres. El niño dirigiéndose al pueblo le dice:

¡Pueblo!, que demostraste tu valor al ser lanzado por una mano criminal hacia la conquista incierta que durante XX siglos regaste con tu sudor el fértil campo haciéndolo fructificar, que construiste con tu esfuerzo la gigantesca máquina para después ser aplastado por su peso terrible, y ahora después de haber sufrido tanta iniquidad has de arrojarle sobre el león selvático para acabar con su poder brutal. El padre,

Juventud Socialista

La Juventud Socialista, ha organizado un ciclo de conferencias a cargo de competentes camaradas de la localidad, para divulgar las leyes de carácter social de tanta importancia para la clase obrera.

A este efecto, el próximo martes a las 9 y media de la noche en el Salón Nuevo, el compañero Juan Barceló disertará sobre la ley de Accidentes del Trabajo.

A todos los trabajadores recomendamos que asistan.

EL COMITÉ

Grupo Femenino Socialista

Se ruega a todas las afiliadas asistan el próximo martes a las 9 de la noche al salón nuevo para tratar un asunto de interés.

EL COMITÉ

Miguel Salvetti Pardo

MEDICO

Especialista en enfermedades de los pulmones y corazón

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Abadía, 7 ELCHE

gesto noble, también arenga al pueblo de esta forma:

¡Pueblo! tú que sufriste durante tanto tiempo un martirio insano y cruel, que viste como tus hijos caían en medio del arroyo asesinados injustamente; que de tus hogares pobres fueron arrancados para sumirlos en la noche interminable.

Has de imponerte pueblo, clamando tus derechos.

Silencio... olor a muerte... el explotador en terror pánico trata de huir del furor justiciero que ha impusido el proletario en todo el país.

El sol cubierto con el paño libertario alumbrado radiante y bello. Venció la multitud con la fuerza de la razón.

Aquel hombre vuelve a llorar, pero de alegría... de placer, al ver que el pueblo ya no ve roídas sus entrañas por el espectro fatídico del ¡Hambre!

PASCUAL MARTÍNEZ

De la industria textil

Firmas en nuestro propósito

Los maquiavélicos y funestos propósitos que guían a un determinado patrono de esta industria, le inducen a hacer unas informaciones tan insinceras y carecientes de realidad—al único semanario local capaz de recibir las—que nos obliga a no cesar un solo instante hasta que consigamos demuestre con datos a la opinión lo que de una manera indescifrable ha querido anunciar.

Se nos acusa directamente a los dirigentes de la organización obrera y en especialidad a los del Jurado Mixto Interlocal, de haber infringido los artículos 25, 29 y 39 de la Ley de Jurados Mixtos; pero no se nos dice, ni se preocupan en aclarar—prueba evidente de que es incierto—cuándo y en qué ocasión han infringido los dirigentes obreros los artículos anteriormente mencionados.

El que suscribe estas líneas, está eminentemente convencido de que los únicos que han saltado en más de una ocasión lo preceptuado en el apartado 3.º del Art. 39 de la misma Ley, y no se les ha aplicado el castigo que señala el apartado 2.º del Art. 42, son los fabricantes de esta industria y sobre todo el que de una manera tan descarada se preocupa de informar a «Patria», queriendo demostrar la parcialidad, inexistente, del presidente y secretario del organismo mixto, con la clase trabajadora.

También se nos acusa por el mismo patrono, de ser los culpables de todos los conflictos y alarmas surgidos en esta industria, debido al mal funcionamiento que observan en el Jurado Mixto. ¿Cómo observan mal funcionamiento sin asistir a ninguna de sus sesiones? ¿Podría señalarlos este señor qué conflicto o alarma ha producido la actuación del Jurado Mixto? Con seguridad que no lo hará, y no lo hará porque todos los desórdenes, conflictos y alarmas surgidos hasta la fecha, y de los que en plazo breve de una manera inevitable se aproximan, son producto de las constantes provocaciones que continuamente está ocasionando; insultando y atemorizando a todos sus obreros, por medio de amenazas y castigos que a ningún precepto legal se sujeta.

Es el que, sin duda alguna, no repara en medios de ninguna especie con el fin de exterminar la organización obrera; actualmente

y con el pretexto de que le fabrican la producción a precios más reducidos, ha montado una fábrica en otra población, a la que ha paralizado las que posee en ésta, sin tener en cuenta que esa misma población también está bajo la jurisdicción del mismo Jurado Mixto, y que por consiguiente todos sus intentos de sumergir a sus obreros en un abismo, tanto a los de una población como a los de la otra, lo ha impedido nuestro continuo contacto con los obreros de aquella plaza.

Lo que verdaderamente sentimos es que pequen de incautos algunos señores patronos y no se de cuenta de la perfidia que guía a este señor al oponerse tan rotundamente a que se lleve a un feliz término la confección del contrato interlocal, máxime cuando para Elche no representa ni un sólo céntimo de aumento en los salarios, en ninguna de las características que posee la industria pero no nos cabe la menor duda de que la instalación de la fábrica en Murcia será lo suficiente para hacerles reflexionar y comprender, por qué combate el Sr. «Merquina» con tanta astucia y ardo el funcionamiento del Jurado Mixto Interlocal.

CLARINET

Sombrerería Beltrán

SALVADOR, NUM. 1

La que más barato vende

y más surtida

Modelos de última novedad

Exclusiva de los

«Sombreros Fernández y Roche»

Alcaldía de Elche

Hace saber: Que en el Retén de la Guardia Municipal, fué presentada en días pasados cierta cantidad de pesetas encontradas en la vía pública.

Lo que se pone en conocimiento del público en general, advirtiéndole que dicha cantidad se halla en la citada dependencia, disposición de aquella persona que acredite ser su dueño.

Elche 21 de Abril de 1933.

El Alcalde,

MANUEL RODRIGUEZ

Taller de Cerrajería de Joaquín Martínez (a) Poro

Se componen escopetas y toda clase de

armas.

Avenida de Labradores, núm.

Un ruego

a todos quienes remitan EL OBRERO al extranjero.

Ha de franquearse éste con 4 cts. según reciente disposición.

Lo ponemos en conocimiento de todos para evitar trastornos.

Camisería BENAFER

CONFECCION A MEDIDA

Camisas-Calzoncillos-Pijamas-Corbatas- Medias-Calcetines-Ligas - Tirantes-Cinturones-Pañuelos-Géneros de Punto-Bisutería-etc.-etc.

Casa especializada en artículos selectos

PRECIOS ECONOMICOS

Sagasta, 2

ELCHE

Asamblea de Regantes

En el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar el pasado jueves la Asamblea de regantes del campo de Elche, a la que asistió el Ingeniero-Director de Riegos de Levante Sr. Serra y el Sr. Lacasta.

El camarada Alcalde, Manuel Rodríguez, Presidente de la Comisión de Regantes, explica los móviles que indujeron a la Comisión para convocar a la magna Asamblea que se estaba celebrando. Prueba evidente, del gran problema que para los campesinos tiene la defensa y protección del riego.

Seguidamente hace uso de la palabra el Sr. Serra, el cual pone en conocimiento de todos los regantes de esta zona, el plan a seguir en lo futuro por la Compañía que representa. Pues si bien se tiene asegurado el riego para este verano, no por eso, él ha sabido arrancar al Consejo de Administración de Riegos de Levante, la realización de los embalses en los saladares, obra esta, que una vez realizada, estará asegurado el riego en toda la zona.

Esto no quiere decir que este año falte el agua a vuestros campos, no. Los 140 millones de metros cúbicos que en la actualidad poseen los pantanos y el buen estado de caudal de agua que hoy tiene el río, podemos asegurar un buen año.

Explica los móviles que han inducido a la Compañía para conceder la baja en el precio del agua, y dice: si bien los campesinos no han podido tener beneficios en estos últimos años, también es verdad que la Compañía tampoco los tuvo.

Después de intervenir varios regantes, por unanimidad se acuerda invitar a todas las sociedades de carácter agrícola para que designen un representante que en unión de la Comisión de Regantes haga toda clase de gestiones para que el agua tenga el precio de baja a más largo plazo del que concede Riegos de Levante, y recabar de la Compañía, limite todo lo posible el coste del agua.

Los campesinos que llenaban el salón, vieron con simpatía las gestiones llevadas a cabo por la Comisión de Regantes del Campo de Elche, la cual no ha decaído ni un solo momento en los dos años de lucha constante, con el fin de que la Zona agrícola de Elche, vea realizadas sus justas aspiraciones.

Ayuntamiento

Hemos recibido de la Alcaldía la siguiente nota:

El deseo del periódico denominado «El Eco», órgano oficial de la Derecha Illicitana, es sin duda desacreditar la gestión económico-administrativa de este Ayuntamiento, pues al publicar en el n.º 2, correspondiente al día 15 del actual, la relación nominal de acreedores del Municipio, a la terminación del ejercicio de 1932, que le fué facilitada al Sr. Sansano, a la vez que se le entregó la relación de deudores al terminar el citado año, si se hubiera tratado el asunto imparcialmente, es natural que al publicar aquélla, debió insertar al propio tiempo la segunda de las mencionadas, para que así el público pudiera apreciar la diferencia entre los créditos y las deudas, haciendo por consecuencia el correspondiente balance de la referida situación económica.

Mas como a nosotros no nos impulsa la pasión, debemos decir que la relación nominal de deudores del Municipio en 31 de diciembre de 1932, según la liquidación del respectivo presupuesto, asciende a 357.882'50 pesetas, y si de esta cantidad se resta la de 198.009'92 pesetas que importa la de acreedores, resultará evidenciado el saldo a favor del Municipio de 159.892'38 pesetas.

Además es de manifestar, que hasta 31 de Marzo último, se han satisfecho de las deudas en aquélla relacionadas, 85.513'65 pesetas, habiéndose solventado los débitos con la Diputación Provincial, (extremo inusitado hasta ahora), si bien existe alguna cantidad pendiente de formalización por este Centro, quedando por consiguiente pendiente de pago dichas resultas 112.696'27 pesetas, en cuya cantidad se hallan comprendidos algunos conceptos que moral y prácticamente no merecen la consideración de ser atendidos.

Agricultores:

Vendo cebollino, simiente de Molina, seleccionada. Hay dos tahallas de plantel.

Carlos Soler Sansano
PERLETA

Confitería GARCIA
Especialidad en tortadas, mazapan y turrones
Teléfono, 117
Canalejas, 62 ELCHE

La mala Fe y "El Eco"

Ya son dos los libelos que la tirana República permite en Elche: «Patria» y su «Eco». Este último es un compuesto de desesperación y despecho mezclado con malicia y odio y a cuya mezcla se le han agregado unas gotas de bilis, y todas estas partes, agítadas por individuos mercenarios que desconocen el decoro periodístico y se convierten en escribidores a sueldo de los que añoran aquellos tiempos aún no lejanos de «en mi casa soy yo el amo y hago lo que me da la gana».

Estos deshonoradores de cuartillas, y advertimos a «El Eco» que como puede apreciar en las polémicas que sostenemos con los demás periódicos locales, empleamos «distinto idioma» según el tratamiento que recibimos. Estos deshonoradores de cuartillas, repetimos, que descienden a los más ruines procedimientos para desacreditar la administración municipal socialista, la más honrada, la más limpia, la más diáfana conocida en Elche, no tienen inconveniente en hacer gastar a sus amos unas pesetas más aumentando una hoja, la cual piensan ha de revolucionar a la opinión pública al enterarla de que el mismito último día del año el Ayuntamiento de Elche, gobernado por socialistas debía cerca de 200.000 pesetas. Ante tal descubrimiento—¿y de esto, sabe algo Pitágoras, o solamente lo conocen los atencus sacer de «El Eco»?—ante tal descubrimiento ¡horror! las murallas socialistas de Jericó han vuelto estrepitosamente a convertirse en ruinas, impotentes para resistir los atronadores ruidos de las trompetas cavernarias.

Por el balcón hay que echar a los socialistas, que el último del año debían 40000 duros. ¿Para qué no publicáis también, malvados, los créditos que en ese mismo día aparecían a favor del Ayuntamiento, ¿Existe o nó mala fé en esos papeles que se escandalizan porque el pueblo, harto de aguantar sus difamaciones y calumnias arrebatada los periódicos a los repartidores y los quema o los destroza?

Pero señores de «El Eco» que todos esos alcaldes que nombra viven aún casi todos y son amigos suyos y en manera alguna debía valerse de ellos para combatirnos.

¿Qué han hecho esos alcaldes durante la Dictadura y los otros anteriores, todos muy honrados por su defensor «El Eco», para que el pueblo recuerde su paso por el Ayuntamiento? ¿Porqué al órgano de la derecha, tan cándido e ignorante se le ha olvidado detalle de tanta importancia como la publicación de otra hoja auxiliar en la que hubiera insertado todas las mejoras introducidas en Elche durante los 15 o 20 años últimos de dominación monárquica; quizá lo haga en este número de hoy.

No se lo perdonarían los enemigos de los socialistas, única

forma de darnos la puntilla, porque entonces sí que vería claro el pueblo la diferencia administrativa entre los monárquicos y los socialistas.

Pero vamos, adelantaremos nosotros algo para que pueda servir de entrada a los cavernícolas.

Hicieron los monárquicos la cañería del Filet de Fora y ¡vaya negocio!

Construyeron la Escuela Graduada, bonito edificio, pero el actual Ayuntamiento ha tenido que pagar los muebles y bien poco más: el edificio.

¿A qué seguir?... Como «El Eco» ha de tener gran interés en que el pueblo conozca las portentosas obras que los alcaldes de la Dictadura han llevado a cabo en sus tiempos de dominio, ya nos enteraremos y quizá también de otros alcaldes más antiguos. No olvide «El Eco» a aquellos tampoco...

¡Ah! y que no olvide nadie la nueva contabilidad de «El Eco». Consiste en que los libros han de llevar solamente la columna del Debe.

Homenaje a D. Mariano Antón

Suma anterior, 1.872'50.
D. Joaquín Román 2; Sra. Viuda de Francisco Vicente, 2; Recaudado de la Sociedad Artística Coro Clavé, 50; 3.º Recaudación de las Academias Municipales de Dibujo: José M.º García Maciá, 1; Antonio Rodenas Antón, 1; Enriqueta Moser, 1'25; Erenia López, 1; Isabel Torres, 1; Juan Gallardo 1; Rosario Martínez, 1; Vicente Soler, 1; Carlos Antón, 3; Un discípulo, 10; Un alumno, 5. Recaudado hasta hoy: Total 1.952'75.

Próximo acto socialista

Se hacen gestiones para que el 7 de Mayo se celebre un acto socialista en esta localidad en el que intervendrían Miguel Villalta, Carlos de Baraibar y Juan Simeón Vidarte.

Alumbramiento de Aguas

Para riegos, abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc.—Sondajes en los pozos ordinarios y norias para aumentar sus aguas.

Modernísimas máquinas ROTATIVAS AMERICANAS que perforan con rapidez toda clase de terrenos y piedra.—Equipos de sonda a percusión de varios sistemas.—Potentes compresores para elevación de aguas de pozos artesanos.

EL AGUA ES RIQUEZA; porque salva las cosechas, fertiliza el terreno inculco, convierte en frondosa huerta el desolado secano y proporciona a la industria su fecundidad propulsora.

EL AGUA ES VIDA; porque es indispensable elemento de limpieza, base de la higiene y manantial de salud y bienestar.

EL AGUA ES PROGRESO; porque su amplio uso en nuestra ciudad, su captación, inteligencia previsor, y su abundancia de campos y poblaciones, cultura ciudadana y competencia gubernativa.

Invertir el dinero en ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS, es aumentarlo en proporciones fabulosas, es dar prueba de inslinito de conservación, de CIUDADANIA, CULTURA y PATRIOTISMO.

Recurrir a la Casa EDUARDO RUIZ, es prevenir el éxito de toda empresa de alumbramiento de aguas. Los triunfos de su acreditada casa son constantes, debido a sus modernos y perfectos métodos de construcción y excelentes aparatos, manejados por inteligentes prácticos perforadores.—Reconocimientos económicos de terrenos y alumbramientos de aguas.—Consultas gratuitas por escrito, o en las oficinas de 6 a 8 de la tarde.

Dirección: Eduardo Ruiz, Calle de Játiva, núm. 16.—VALENCIA

Artística Socialista

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General ordinaria para el viernes 29 del corriente para tratar los puntos siguientes:

- 1.º Lectura del acta y convocatoria.
 - 2.º Altas y bajas de socios.
 - 3.º Balance del 1.º trimestre de 1933.
 - 4.º Gestión del Comité.
 - 5.º Dar cuenta del asunto Socialitario.
 - 6.º Proposiciones generales.
- Por ser de gran interés, se encarece la más puntual asistencia.

EL COMITÉ

Recaudado en la función del día 8 de abril en el Teatro Kursaal.
Recaudación, 1.540'75
Regalos 18'00
Total ingresos 1.558'75
Gastos 1.097'10
Total líquido 461'65
El Grupo Escénico de la Artística lleva muy adelantados los ensayos de «El Señor Feudal» cuya obra será representada con ocasión de la fiesta del 1.º de Mayo, en cuya Velada tomará parte la Masa Coral de esta entidad.
Oportunamente daremos a conocer más detalles.

ACTO CIVIL

El día 6 del corriente mes contrayeron matrimonio nuestros estimados compañeros Juan Rizo Romero y Bárbara Pastor Castillejos y asistieron como testigos los compañeros Ramón Amorós y Antonio Navarro.
Nuestra más cordial enhorabuena a la pareja Rizo-Pastor.

RENOVACIÓN

El órgano de las Juventudes Socialistas, editará un extraordinario, también por el procedimiento del huecograbado, con 8 páginas, para el 1.º de Mayo.
Su precio de venta será 20 céntimos.

Imp. Moderna.—Elche

Sea Vd. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Para comprar barato, en esta casa

PIDA Cerveza "EL LEON" JOSÉ SERRANO

AGENTE DISTRIBUIDOR

Obispo Tormo, 6

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Elche, un mes	0'50
Resto de España, trimestre	2'00
Extranjer, trimestre	2'50

14 DE ABRIL LAS FIESTAS EN SU II ANIVERSARIO

Día que el Pueblo Español recordará siempre. Día que, por su gran cariz político, perdurará en la Historia de España. Día en que el Pueblo supo librarse de las garras de la tiranía. Día en que los españoles conscientes de su deber, expulsaron a los Borbones.

14 de Abril de 1931

España quedó completamente libre de la Monarquía que le aprisionaba. España conquista la República. España sigue el camino de la democracia ibérica. España contesta a las masas obreras, y promete que, no a largo plazo, serán cumplidas sus aspiraciones. El pueblo es el único soberano. El pueblo no quiere tener sobre su dirección a los Borbones, reyes felones que sólo querían el perjuicio del pueblo que, inconcientemente, los subió a la cúspide del trono. Elche, ciudad completamente emancipada, ciudad que no deja ni un solo momento de manifestarse para todo aquello que sea emancipación social, no podía por menos, que al cumplirse el 2.º aniversario del advenimiento de la República, y a pesar de la fantástica recordación de fiestas religiosas que en el pasado viernes se hubieran celebrado de no haber derrotado el pueblo obrero a la Monarquía, salió a la calle como un solo hombre.

14 de Abril de 1933

El cielo amanece encapotado. Negros nubarrones amenazan imponente lluvia. Pero la conciencia obrera, que se veía libre de toda opresión, sentía deseos de manifestarse.

A las 9 de la mañana empiezan a llegar banderas y estandartes, y las representaciones de todas las Sociedades Obreras y Artísticas, y las de los Centros Republicano Radical Socialista y Republicano Radical.

A pesar de la lluvia, el Alcalde, camarada Rodríguez Martínez, da marcha a la manifestación, precedida por la Banda Municipal, masas corales y todas las demás representaciones de Sociedades obreras y centros republicanos, se incorporan a sus respectivas banderas.

Siguiendo el itinerario señalado, la manifestación llega al Paseo de las Germanías, sitio donde se encuentra el Obelisco que perdura la memoria de los Mártires de la Libertad Galán y García Hernández, y rinde tributo de reconocimiento, colocando una hermosa corona de flores naturales.

Por la calle de Asprillas, Galán y García Hernández, Puente Ortices, llega la imponente manifestación a la Plaza de la Merced, donde tendría lugar la inauguración de un busto y placa, a la memoria del fallecido pintor ilicitano Mariano Antón Serra.

Una vez congregada toda la manifestación en la mencionada Plaza, el Alcalde Manuel Rodríguez, dirige la palabra al pueblo,

al que le ofrece el Busto del que fué digno director de las Academias Municipales de Dibujo, honra del pueblo ilicitano, Marianet Antón.

Una gran salva de aplausos recibe el camarada Alcalde al descender la bandera tricolor que cubría la preclara cabeza del inmortal amante del bello arte pictórico. A continuación su familiar, D. Fernando Antón, da gracias al Ayuntamiento, a Blanco y Negro, y al pueblo en general, el cual creyó conveniente rendir un homenaje a su tío, y él recoje como muestra de gratitud.

Seguidamente, es inaugurada la exposición de Cuadros de Mariano Antón, en los Salones de Blanco y Negro, donde pronunciaron sendos discursos el Alcalde y el Vice-Presidente de la Sociedad, D. Rogelio Fenoll Fluxá.

Una vez terminado este acto, la manifestación se dirige al Teatro Kursaal, donde tiene que celebrarse el acto artístico. El aspecto del teatro es imponente; personas que nos merecen el suficiente crédito, nos aseguran no haber conocido mayor número de ciudadanos del que había en el local.

En las plateas ondean las banderas Socialistas, Republicanas y Comunistas.

En el escenario, los estandartes de las masas corales Popular Coro Clavé, Artística Socialista, Orfeón Ilicitano y Coro Clavé.

En el acto toman parte respectivamente, las masas corales de Popular Coro Clavé, Artística Socialista, Orquesta de Coro Clavé, Orfeón Ilicitano y Banda Municipal, siendo todos muy aplaudidos, siendo de reseñar la interpretación de la obra del maestro Solorzabal «Katusca» por la Banda Municipal.

A la una se inaugura la Cocina Económica por las autoridades locales, a la que asisten unos 200 comensales, siendo el menú: Estofado de ternera, Carne con tomate, Escabeche, Postre y Vino.

A las 4 de la tarde, funciones de cine en los teatros de la localidad, para los niños de 5 a 10 años, cuya entrada es gratuita.

A las 6 y en la Plaza del Doctor Campello, gran concierto por las masas corales y la Banda Municipal. Destacaron la interpretación de las obras Héroes de Jaca, La Internacional, La Marsellesa y Francia, y como final de los actos celebrados en Elche, el Himno Regional y Nacional por Orfeón Ilicitano y Banda Municipal.

Gran jornada de del día 14. El Pueblo de Elche, que con tanta mesura sabe conducirse, una vez más demostró su gran capacidad democrática y sus ansias de Libertad.

Labor social de la República Accidentes de Trabajo

Aunque esta República, en la que hoy vivimos, no es la nuestra, aunque este sistema de gobierno no es el que está en nuestro ideal, debemos estar un tanto alegres los obreros por el avance de mejoras que hemos notado en la legislación social, avance que sólo obedece a la involuntaria intervención de tres compañeros socialistas, porque ¡ahí está la labor que ha realizado el Gobierno de la República! ¿A quién se debe la creación fehaciente de cientos de escuelas?... ¿a quién se debe ese gran número de carreteras y pantanos construidos?... ¿a quién se debe esa tan *inmejorable* transformación de la legislación social española?... Mientras nuestros compañeros se esfuerzan por darle a España una nueva modalidad económica en bien del obrero, los demás solo se ocupan de cosas superficiales para el país, beneficiosas solamente para ellos, creando la obstrucción para que prevalezca la arcaica carroña de la burguesía clerical frente a los proyectos sociales. Todo obrero debe estar bien enterado de la nueva legislación social, porque en ella se halla trazado el bienestar de su pobre hogar.

¿Por qué guía la burguesía frente a las leyes sociales?... porque ha visto en ellas lo que el obrero ignora. Si el obrero, como propio interesado, leyera bien detenidamente la ley de Jurados Mixtos, si se percatara de la ley de Accidentes del trabajo, puesta en vigor desde el primero de este mes, sabría lo que ello significa para su misero estado de asalariado. Antes, si cualquier obrero era lesionado en el trabajo, si quedaba inútil para el trabajo, tenía que conformarse con una mezquina indemnización, se le terminaba la gratificación y seguía con su inutilidad si era víctima en la obra, la familia percibía una indemnización, pagaba las trapas y compraba cuatro chismes imprescindibles para el hogar y se quedaba sin padre o hijo y sin poder vivir por falta de recursos económicos, y ahí quedaban la viuda e hijos sujetos a una vida de miseria y sacrificios.

Pues hoy, según nos indica el Reglamento de la nueva ley de Accidentes del trabajo, eso no es así, ahora todo tiene su *recompensa*, hoy el obrero, con arreglo al accidente, así es la indemnización, llegando hasta si es inútil para todo trabajo, un obrero debe percibir el 50 por 100 del sueldo que gane en el momento del caso, igual cantidad es la que debe percibir la viuda e hijos si el lesionado es viúma, siendo desde luego estas indemnizaciones vitalicias. ¿Por qué tiene derecho el obrero a estas rentas en caso de accidente?... ¿Por qué ha logrado el obrero estas mejoras?... ¡Por la República!... Pues por la República y por el bienestar del proletariado, todo obrero debe estudiar bien todos sus derechos,

debe saber lo que en su bien se ordena, y él, más que nadie, debe tenerlos vivamente implantados y respetados.

LA VEDA

Quien practica y aconseja...

Quien practica y aconseja... el bien, jamás tiene motivo para arrepentirse.

En mi artículo anterior, inspirado solamente en el derecho que la ley de caza me concede, sino en el deber que todos los aficionados tenemos, en respetar y ayudar a las autoridades para que éstas, apoyándose en el reglamento de la referida Ley y el ejemplo de los cazadores organizados cumplan y hagan cumplir taxativa y terminantemente dicha Ley, me permití hacer, amistosamente un llamamiento a todos con el fin de evitar que, en la presente temporada ocurra lo que anteriormente siempre ha ocurrido. En mi ánimo, no ha habido ni la más leve intención de herir susceptibilidades de nadie.

Únicamente, eso sí, que así como yo, guardo la Veda, me creo en el deber de aconsejar y en el derecho de exigir que todos la guarden. El Círculo de Cazadores de Elche, es el primero que se compromete a que sus afiliados cumplan, y por este motivo, es también el primero en exigir que los demás cumplan también.

Y esto dicho, ya no es solamente la Guardia Civil la que tiene el deber y derecho de vigilar y perseguir a los infractores, somos los cazadores los que tenemos también la obligación de denunciar al que falte, tanto si es socio de nuestro Centro como si no lo es, lo mismo, que el Sr. Juez tiene también el deber y el derecho de castigar como lo viene haciendo sea quien sea, vaya en coche o vaya a pie. Como mis aspiraciones no pueden ser ni más justas ni más razonadas, lo mismo que las del Centro de Cazadores, no creo en que pueda haber ningún aficionado que verdaderamente sienta la afición que se dé por ofendido al exigirle que respete la Veda, por que esto es en beneficio de él, como lo es para los demás.

Oportunamente me ocuparé de la caza con hurón.

E. VALLS MASANET

El extraordinario de "El Mundo Obrero"

El número extraordinario que se ha dispuesto publicar para el día 1.º de Mayo próximo; llevará un magnífico dibujo, a cinco colores.

Resultará un bonito cuadro propio para adornar las modestas viviendas de los trabajadores y Secretarías de nuestras organizaciones.

Será un excelente número de propaganda de nuestras queridas ideas.

Los ejemplares que de este número extraordinario se nos pidan, serán servidos.

Temas agrícolas nacionales

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

Esta Federación ha dirigido al Sr. Ministro de Agricultura un escrito redactado en los siguientes términos:

«Exmo. Sr. En distintas ocasiones hemos molestado a V. E. habiéndole del abandono en que se tenía a los trabajadores del campo por el Poder Público y le hemos rogado que pusiera fin a esa situación corrigiendo este mal. Queremos recordar que, siempre que de este tema le hemos hablado, su contestación ha sido favorable a nuestros deseos; ni una sola vez ha dejado de reconocer V. E. la razón que nos asiste y nos ha prometido atender nuestras indicaciones; pero hasta ahora, y sin que conozcamos las causas que sin duda existen para esta demora, no ha llevado a la práctica sus ofrecimientos.

Nuestra solicitud, como sabe, se circunscribe a esto:

Que se nos dé en el Ministerio de Agricultura el mismo trato e iguales representaciones que se han concedido a nuestros patronos los propietarios de la tierra, no pedimos más, ni deseamos. Si se considera a los propietarios como productores, con mayor motivo han de tener esta consideración los obreros: entre los primeros hay rentistas y absentistas que solo conocen del campo los beneficios que les otorga su privilegiada situación; los trabajadores, en cambio, saben de todas las amarguras que lleva para los obreros la vida rural.

Esto no obstante, los dueños del suelo tienen representación en gran cantidad de organismos que funcionan, o al menos están creados en el Departamento de Agricultura, mientras que los obreros carecen en casi todos de representación. A que corrija dicho mal tiende este escrito.

No consideramos necesario invocar en nuestro favor la posición favorable de defensa de la República, en que ha venido actuando y actúa esta «Federación española de trabajadores de la tierra», que forma parte de la Unión General de Trabajadores de España, que quienes figuramos al frente de la misma somos, desde hace muchos años, militantes en el Partido Socialista. Ninguna de estas consideraciones, que, legítimamente podíamos señalar queremos hacer valer en este caso; y nos limitamos a pedir igual trato e idéntica representación que se concede a los patronos.

Viva V. E. muchos años.—Madrid 23 de Marzo de 1933.—Por la Comisión Ejecutiva: El secretario General, LUCIO MARTÍNEZ GIL.

Excmo. Sr. Ministro de Agricultura.

¡Obreros: Leed
EL SOCIALISTA
vuestro diario

1933
el año de la rotativa